

## 4 国际新闻

鹤壁日报

关注德国之翼客机失事  
“欧洲航空很安全、空难多在夜间、巡航期间出事少”，航空三大惯例  
一并被打破，专家解读——

# 德国之翼为何成“黑天鹅”？

核心提示

当地时间3月24日上午，德国之翼航空公司一架由西班牙巴塞罗那飞往德国西部城市杜塞尔多夫的空客A320客机在法国南部坠毁，机上144名乘客和6名机组人员全部遇难。一向被认为专业严谨的德国汉莎航空以其安全和可靠性居于全球领先地位，该公司旗下运营的德国之翼成立十几年来一直保持零事故率。此次坠机事件可谓一次“黑天鹅事件”（指代非常难以预测且不寻常的事件）。25日，记者采访了国内外多位航空专家，解读此次坠机的多种意外。

欧洲航空公司绝对安全可靠？

此次事故使其安全性遭到质疑

欧洲的航空公司此前发生事故的概率较小，虽然在调查结果出来之前，还没有直接证据表明这次事故与航空公司有直接关系，但欧洲航空公司的安全性遭到人们的质疑。

空难通常在夜间发生，白天很安全？

机械故障或人为致祸，白天也有可能

一般来说，飞机夜间飞行的难度的确相对要大一点，因为目视导航无法使用，是有可能导致事故。但就这次空难事故而言，主要原因很可能是飞机机械故障或者飞行员操作失误，因此发生在白天或者黑夜没有太大

的关系。

飞机空难发生的几率很小，通常有很多的原因，而且是多种因素叠加造成的。主要是飞行员操作失误、机械故障和天气原因三大情况，其中，人为因素占据了80%，因为人不可能不犯错。

客机巡航期间很少发生事故？

飞行员应有时间处理，出事很罕见

这也是目前调查人员所面对的最大疑点，因为就目前的民航客机来说，其技术的可靠性是非常大的，没有任何一种机械故障能让飞机不可挽救地迅速坠毁，且没有向地面发出详细报告。就这次事件来说，即使飞机的一台发动机出现了问题，飞机也能依靠另外一台找到备降场，其他的系统在飞机上也会有备用的。

10年30起事故，天气原因占多数

**空客出事 A320占四成**

空客飞机常因“致死率高”登上空难排行榜。记者根据媒体公开报道统计发现，10年来，空客飞机共发生30起空难、迫降、折返等飞机事故。而数据显示，这其中只有12起都发生在此次失事的空客A320这一机型上，占到总事故的四成。

2006年至今，空客飞机每年都会有事故发生，其中2009、26.7%和6.7%。

专家解读 &gt;&gt;

**A320事故多 缘于其为中短途主力客机**

空客A320客机是一款中短程窄体商用客机，1988年首次投入运营。其在标准客舱布局下可以搭载150名乘客，在高密度客舱布局配置下可以搭载180名乘客。

25日上午，中国航空学会航空知识杂志主编王亚男告诉记者，就目前来说，空客A320和波音737这两款机型可谓世界民航中短途路线中“主力的主力”。空客A320也是一款非

2010年两年均达到5次，也就是每两个半月左右，空客飞机就会发生一次事故。若空客飞机事故平均到年，则每年会发生3起。

此外，记者发现，这30起飞机事故中，有三分之一是天气原因导致的，占比最大。而由技术故障和机组人员操作失误引发的飞机事故，分别占到

26.7%和6.7%。

当地时间3月24日上午，一架空客A320客机坠毁在法国南部。据法国民航局数据显示，该飞机机龄24年，坠机前10分钟内飞行高度下降了9509.76米。目前飞机坠毁原因暂时未知，不排除飞机老旧的原因。如何识别飞机中的“老人机”？现在，记者就教您几招，让您迅速识别“老飞机”。

全世界的航空公司都在买进大量崭新的机型各异的飞机，这对乘客来说是个好消息：如今机票价格上涨，航空公司赚得盆满钵满，如此方显公平。即便如此，空中的“老爷”飞机仍然不少，比如说麦道DC-9、波音717、757、767和737等机型。

波音系列中的长者757已经停产，它初次登台是在1981年。也就是说，现在定期往返航线的飞机中，有些是30岁高龄以上的。倒不是说飞机因为老就不安全了，远非如此。



“老飞机”内的显示器挂在天花板下

但有些乘客在订机票时

喜欢选择新一点的飞机，或

者想更多了解自己的“坐骑”，那他们应当怎样去辨别一架飞机的年龄呢？

在订机票前或到机场之后，您可以在Flightaware.com网站上查下航班号。在那儿，能够找到任何一架在美国注册的飞机的“尾号”（也称N号，因为在美国注册的飞机航班号都以“N”开头，或者也叫做牌照号）。然后，只要把N号输入联邦航空局注册页面，就能找到那架飞机的使用年份了。

有些飞机的牌照号就写在机舱里的公告牌上，它们不是贴在驾驶员座舱里，就是贴在门旁或折叠座椅边。也可以从航空站里或停机坪上望见漆在机身靠近尾翼处的N号。

此外，还有可以通过查看飞机内部设施（如左图）看出所搭乘的飞机是否已经“徐娘半老”。

(本版稿件综合新华社、《法制晚报》、《北京晨报》、《广州日报》)

发表阿拉伯人“成群结队”投票使以色列面临危险的言论引发争议

## 以色列总理道歉 阿拉伯裔国民不买账

据北京青年报消息 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡3月23日就上周议会选举期间发表争议言论向阿拉伯裔以色列人道歉，意在平息舆论。

内塔尼亚胡在3月17日议会选举投票当天呼吁他的右翼支持者投票时说，以色列正面临危险，因为阿拉伯人“正在成群结队”前往投票站投票。这些言论在以色列内部引起较大争议，特别受到阿拉伯裔以色列人强烈指责，美

国白宫也批评其言论。在以色列17日举行的议会选举中，内塔尼亚胡领导的右翼党派利库德集团击败中左翼犹太复国主义者联盟。23日，他在耶路撒冷总理住处会见以色列阿拉伯人社团成员，表达歉意。

内塔尼亚胡指出，他知道他上周的评论冒犯了一些以色列公民，冒犯了以色列阿拉伯群体成员，这不是他的本意，他始终没有改变自己的政策，称自己一直抱怨自己歧视。

内塔尼亚胡19日告诉美国全国广播公司(NBC)记者，他始终没有改变自己的政策，称自己一直致力于维护巴勒斯坦国家地位和2009年以色列巴尔伊兰大学演讲所提出的两国方案。

联合阿拉伯联盟领导人艾曼·奥达告诉以色列电视第二频道记者，内塔尼亚胡的道歉不被接受。他说：“他煽动反对行使自己基本选举权的公民。”

阿拉伯裔占以色列总人口的20%。联合阿拉伯联盟由4个阿拉伯政党组成，在17日的议会选举中取得空前收获，拿到议会14席，成为以色列议会第三大党。

在以色列议会选举期间，内塔尼亚胡对巴勒斯坦的强硬态度激怒了美国。他曾表示，在当前地区杂乱暴力的条件下，巴勒斯坦国不会建立。在巴以问题上的两国方案是美外交政策的中心。美国白宫办公厅主任丹尼尔斯·麦克多诺23日说，美国不能在以色列选举期间无视内塔尼亚胡的言论。他拒绝内塔尼亚胡试图将自己和争议言论撇开的行为。

## 奥地利决定加入亚投行

新华社维也纳3月24日电 (记者 刘向 王腾飞)奥地利外交部发言人24日向记者证实，奥地利社民党和人民党执政联盟当天在政府闭门会议上决定，奥地利将申请加入亚洲基础设施投资银行(亚投行)。

奥新社当天报道说，奥地利财政部受政府委托，将参加与加入亚

投行有关的谈判。

据奥地利媒体报道，奥地利向亚投行认缴的资本可能在3000万欧元至5000万欧元之间。从对外政策角度看，加入亚投行将加强奥地利与中国及亚洲地区的联系；从经济政策角度看，加入亚投行将使奥地利在亚洲的企业受益。

## 日本最大驱逐舰昨起服役

舰体类似航母，全长248米，可同时起降5架直升机，最多可搭载14架直升机

新华社东京3月25日电 (记者 刘秀玲)据共同社报道，日本自卫队目前最大的驱逐舰“出云”号直升机驱逐舰25日交付海上自卫队，正式开始服役。

“出云”号基础排水量为1.95万吨，造价约1200亿日元(约合人民币62亿元)。其舰体类似航母，舰首至舰尾由整块甲板贯通，全长248米，可同时起降5架直升机，最多可搭载14架直升机，并能为其他舰艇提供燃料补给。

日本现行宪法禁止日本保有攻击型航母。一些专家认为，“出云”号无论在吨位、布局还是功能上，都已符合现代轻型航母标准，

可以看作是“准航母”。但日本防卫省称，“出云”号不具备起降战斗机的功能，不属于攻击型航母。

共同社报道说，另一艘与“出云”号规格相当的战舰正在建造中，预计将于两年后交付使用。

“出云”号隶属于日本神奈川县横须贺基地，它将在结束半年训练后用于海上自卫队执行警戒、监视任务。

“出云”号具备较强的指挥通信功能，将成为日本海上自卫队护卫舰编队的核心舰，该舰可容纳470人，可用于日本西南诸岛防卫人员的输送及遭遇大规模灾害时的人员疏散和救助。

奥巴马宣布

## 维持现有驻阿富汗美军规模至年底

新华社华盛顿3月24日电 (记者 周而捷 陆佳飞)美国总统奥巴马24日宣布，美国将放缓驻阿富汗美军撤军步伐，维持现有9800人的驻军规模至今年年底。

奥巴马当天在白宫与阿富汗总统加尼举行会谈，这是加尼去年就任总统后首次访美。奥巴马在会谈后的联合记者会上表示，加尼提出希望美方在撤军进度上展现“一定弹性”，经与安全团队商议后，他决定维持现有驻阿富汗规模至今年年底，并将在今年晚些时候决定明年的撤军进度。

奥巴马说，鉴于阿富汗安全局势依然不稳，美阿两国同意继续保持安全领域的密切合作。美方在撤军进度上表现出的灵活性体现了两国“重新焕发活力”的伙伴关系，这

一关系旨在保障阿富汗安全并防止武装分子利用该国发动恐怖袭击。

加尼说，美国放缓撤军步伐有助于阿富汗加快改革进程，确保阿富汗安全部队能够获得更好领导以及装备和训练支持。

23日，美国国务卿克里、国防部长卡特与加尼、阿富汗首席执行官阿卜杜拉举行会谈。卡特在记者会上表示，美国国防部将继续向阿富汗全部队提供资金援助至2017年年底，并将为此向国会寻求拨款。

以北约为首的驻阿国际安全援助部队去年年底结束在阿战斗任务。之后，北约在阿富汗保留约12000名驻军，其中美军约10800人。依照奥巴马此前提出的计划，美国在阿富汗将于2015年底降至约5500人，2016年底降至约1000人。

澳大利亚承认

## 难防外国人非法购房

据广州日报消息 澳大利亚外国投资审核委员会承认，监管部门识别并起诉外国人非法购买住宅的能力“非常有限”，类似购买行为“难以避免”。

澳大利亚《悉尼先驱晨报》24日援引外国投资审核委员会主席布赖恩·威尔逊的话报道，澳大利亚需建立全国性地产交易登记体系，追踪外国人买房行为。

根据澳大利亚当前法律，一名外国投资者如果拥有可在澳居留12个月以上的签证，则获准在澳购置1套住宅，但必须在离开澳大利亚后的3个月内出售此房。

然而在实际操作中，不少不符合条件的外国人在澳大利亚房地产中介、律师或亲友的“帮助”下，违法购置住宅，且在离境后也不出售。

威尔逊说，澳大利亚现有大约

1100万套居民住宅，每年交易大约60万套，“其中一些房产违法交易难以避免，而我们发现案件并提起诉讼的能力非常有限”。

威尔逊说，房产交易注册制受到“广泛欢迎”，但需要得到州一级政府和地政处的支持。迄今，昆士兰州是唯一询问买家是否外国人的州。

据澳大利亚国民银行统计，在澳大利亚2014年成交的住宅交易中，大约六分之一由外国投资者购买。当地媒体报道，在澳购置住宅的外国投资者中，绝大部分来自美国、加拿大、新加坡和中国。

除住宅外，澳大利亚商业地产也颇受外国投资者青睐。澳大利亚联合新闻社报道，2014年澳大利亚非住宅类地产交易中，大约三分之二由外国投资者购买。



世界最古老熔岩湖

## 岩浆翻滚令人生畏

据英国《每日邮报》3月23日报道，来自捷克的35岁摄影师卡雷尔·图佩近日近距离拍摄了位于埃塞俄比亚的世界最古老熔岩湖——尔塔阿雷火山红色岩浆翻滚如地狱入口的景象。这个熔岩湖宽约46米，是世界上最仅有六大熔岩湖之一。

(据《环球时报》)